

الفضل لیلیٰ یوتیریک تیار علیہ بیجا کا باق ما محمدا

بخارا احمدیہ

حضرت امیر المؤمنین ایہ ادرقا لے لہم العزیز کی صحت کے صلے تاریخ دار حسب ذیل اطباء میں موصول ہوئی ہیں۔ دیوہہ، راکت آگے سے نسبتاً کام ہے بہت Skinghly آہستہ آہستہ فرق پڑ رہا ہے۔ فریوہہ، راکت، صحت اچھی ہو رہی ہے لیکن ماہی ٹانگ سیدھی نہیں ہوئی۔ اجاب حضور کی صحت کاملہ و عاجلہ کے لئے درد دل سے دعا فرمائیں:

تالیف نمبر ۲۹۶۹

کھوسا

شعبہ چند

سالہ ۲۲

ششماہی ۱۳

شعبہ ۷

ماہوار ۲

یوم جمعہ

۵ ذیقعدہ ۱۳۷۰ھ

۲۹ جلد ۱۰

۱۰ اگست ۱۹۵۱ء نمبر ۱۸۵

ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ السلام

محمد خاتم النبیین علیہ السلام

عجب نوریت در جان محمد

عجب سعادت در کان محمد

ز ظلمتہا دلے آنکھ شود صفا

کہ گردد از عجب ان محمد

مہر سے اٹھایہ سلم کی جان میں عجب نور ہے، محرم کی کان میں عجب لعل ہے۔ تاریجوں سے دل میں دقت صاف ہوتا ہے۔ جب محرم کے عاشقوں میں سے ہو جائے:

۲۰ اگست ۲۰ فروری ۱۳۷۰ھ

بیرونی ممالک شہر کے متعلق پاکستان موقف کی اس تائید کرتے ہیں کہ ریاست میں مسلمانوں کی اشریت ہے

دنیا کی انکھ میں دھول جھونک کر پنڈت پھرتا دیا جو کئی کشمیریوں کو مسلط کر چکا ہے۔ مغلقر آباد، راکت آزاد کشمیر کے ایک ہندو پنڈت نے پنڈت نہرو کے اس بیان پر شدید سختہ مبینہ امریکی فاؤنڈیشن مشن کراچی میں

پنڈت نہرو کو بیرونی دنیا سے شکوہ تو دیں، راکت، آج دن کے ایک فوجی علاقہ پر ایک مجمع عام کو خطاب کرتے ہوئے ہندوؤں کے دربار میں پنڈت جہا لال نہرو نے کہا بیرونی ممالک مسئلہ کشمیر کے سلسلے میں پاکستان کے موقف کی محض اس لئے تائید کرتے ہیں کہ ریاست جموں و کشمیر میں اکثریت آبادی مسلمانوں کی ہے۔ آپ کا کہنا ہے کہ انہیں دراصل اس لئے تازہ صدمہ کا پھر نظر معلوم نہیں ہے۔ اس لئے انہوں نے (بقول نہرو)

امریکی فاؤنڈیشن مشن کراچی میں کراچی، راکت، آج پاکستان میں ابتدائی اقتصادی کام کرنے کے امکانات کا جائزہ لینے کے لئے ۵ افراد کا ایک امریکی وفد بیروت سے کراچی پہنچ گیا۔ یہ وفد تین دن تک کراچی رہے گا۔ حکومت پاکستان وفد کے سامنے چند سیکشنوں میں جا کر پناہ لینے کے لئے پیش کرے گی جنہیں وہ مالی مدد دے گا۔ یہ وفد زرعی پیداوار کو بڑھانے، فنی سہولتیں فراہم کرنے اور طبی سہولتوں کو وسیع کرنے کے سلسلہ میں مدد دے گا۔ لاہور، راکت، آج پنجاب میں صنعتی ترقی کی عارضی کمیوں سے صنعتی ترقی کی بعض سیکشنوں کو آخری شکل دے دی۔ انہوں نے دو سے پنجاب میں کارخانے قائم کرنے کے بارے میں جن میں سے ایک سینٹ کا کارخانہ ہوگا۔ یہ کارخانے مختلفہ تک کام کو شروع کر دیں۔

ہندوستانی جمہوریہ کے عام انتخابات

جنوری میں ہونے والے انتخابات، آج ہندوستان کے وزیر قانون ڈاکٹر امبیڈکر نے اعلان کیا کہ ہندوستان کے عام انتخابات کے لئے رائے شماری آئندہ سال کے ماہ جنوری کے پہلے ہفتہ سے شروع ہوگی۔ ۲۴ جنوری تک ختم ہو جائے گی اور نتائج کا اعلان ۵ جنوری تک ہو جائے گا۔ سینٹ کونسل اور مجلس قانون ساز کے انتخابات مارچ تک مکمل ہو جائیں گے اور ان دونوں ایوانوں کے انتخاب کے بعد صدر کا انتخاب عمل میں آئے گا۔

کراچی، راکت، آج ڈاکٹر گام کے پرنسپل بیکر نے مشر رحیم اور مشر عمر علی میں پھر بات چیت ہوئی۔ بیکر ٹول کی گفتگو ختم ہونے کے بعد ڈاکٹر گام وزیر خارجہ پاکستان اور وزیر امور کشمیر مشر گورانی سے گفتگو کی سلسلہ شروع کر دیے

کیسٹنگ کانفرنس کل پھر شروع ہو جائیگی

ٹوکیو، راکت، خبر تو ہے کہ چینی اور دشمنی کو ریا کے کمانڈروں نے اقامت متحدہ کی فوج کے سپریم کمانڈر سے استدعا کی ہے کہ کیسٹنگ میں صلح کی بات حقیقت جلد شروع کی جائے۔ انہوں نے یہ بھی یقین دلایا ہے کہ آئندہ کوئی ایسا واقعہ نہیں ہوگا جس سے کیسٹنگ کے علاقہ کی غیر جانبداری میں خلل پڑے یا مہدی جاتی ہے کہ جہز راجوے اس درخواست کو قبول کر لیں گے۔ اور بات چیت کل پھر شروع ہو جائیگی

ہندوستان پاکستان کی کشیدگی سے امریکہ کو تشویش

واشنگٹن، راکت، امریکی وزیر امور خارجہ مشر ٹریلر اپنی سن نے ایٹمی ہتھیاروں کی کانفرنس پر تقریر کرتے ہوئے بتایا کہ ہندوستان و پاکستان کی باہمی کشیدگی اور سرحدوں پر تو جہیں پہنچ جائے سے خطرناک صورت حال پیدا ہوگی ہے۔ مجھے امید ہے کہ دونوں ملک اس کشیدگی کو جو کشمیر کے جھگڑے سے پیدا ہوگئی ہے ختم کرنے کے لئے ضرور کوئی قدم اٹھائیں گے۔ آپ نے اس امر کو تسلیم کیا کہ امریکہ نے دونوں حکومتوں کو مطلع کیا ہے کہ امریکہ کو اس کشیدگی سے گہری تشویش ہے۔ آپ نے یہ بتانے سے انکار کر دیا کہ دونوں نے اس کا کیا جواب دیا ہے۔

نزدیک و دور سے

- لاہور، راکت، ریٹنگ بینک آف پاکستان نے سٹیٹل ایجینسی بینک لینڈ لاہور کو ہدایت کی ہے کہ وہ کل سے مزید روپیہ جمع نہ کرے یہ اقدام اس لئے کیا گیا ہے کہ یہ بینک جس طریقہ سے کام کر رہا تھا، اس سے روپیہ جمع کرنے والوں کو نقصان پہنچنے کا احتمال ہے۔
- کراچی، راکت، آج اعلیٰ تعلیم کے حصول کے لئے چار پاکستانی طلبہ کی ایک دورہری جماعت بذریعہ ہوائی جہاز امریکہ روانہ ہوئی۔ اس سے پہلے وہ طلبہ کی ایک جماعت اسی مقصد کے لئے جا چکی ہے۔
- نئی دہلی، راکت، ہندوستان کے سرکاری حلقوں نے بتایا ہے کہ ایران کے مذہبی لیڈر سید کاوشی نے ہندوستان و پاکستان کی باہمی کشیدگی کو کم کرنے کے لئے جو اپنی خدمات پیش کی تھیں۔ منہوتا نے اسے یہ کہہ کر رد کر دیا ہے کہ ہندوستان پہلے ہی جنگ نہ کرنے کا اعلان کر چکا ہے۔
- لکھنؤ، راکت، آج یونپی حکومت کے دوئے ذمہ دار سید علی ظہیر (سابق سفیر ایران) اور لٹھاکر گورچن سنگھ (سابق پارلیمنٹری سیکریٹری) نے ملٹ وٹا واری اٹھایا۔
- لندن، راکت، سعودی عرب کے وزیر خارجہ فیصل نے آج پھر برطانیہ وزارت خارجہ کے اعلیٰ افسروں سے مذاقات مشترک سے متعلقہ امور پر خفیہ بات چیت کی۔
- کولمبو، راکت، لنکا کے وزیر اعظم نے سیدین انجمن کانگریس کی یہ درخواست مسترد کر دی ہے۔ کہ لنکا میں رہنے والے ہندوستانی اور پاکستانی باشندوں کے نام رجسٹریشن کرنے کی تاریخ بڑھادی جائے۔
- لاہور، راکت، کل پنجاب کے وزیر اعظم میں جماعت دولت نے فقیر صاحب ڈیرن کے بعض سرمدی دیہات کا دورہ کرتے ہوئے عوام کو علم زندگی کے کاموں کو بدستور جاری رکھنے کی تلقین کی۔ آپ نے کہا جو خطہ برپیش ہے۔ وہ ایسا نہیں ہے جسے دیا جاسکے۔ آپ نے اس دورہ میں سول اور ریور ڈیپلینس کے افسروں سے بات چیت

حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ کی طرف سے

چند سوالات کے جواب

سوال:۔ اگر امام اور مقتدی ایک ہی صف میں کھڑے کوئی نماز ادا کرے ہے ہوں تو کیا صفت بالکل سیدھی جونی چاہئے یا امام ٹھوڑا سا آگے ہو۔

جواب:۔ اگر امام اور مقتدی ایک ہی صف میں ہوں تو کوئی ضرورت نہیں کہ مقتدی پیچھے ہو۔ حدیثوں سے ثابت ہے کہ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے ابن عباسؓ کو اپنے ساتھ کھڑا کیا اور اگر امام یہ بتانے کے لئے کہ اصل مقام اس کا آگے ہے۔ آگے کھڑا ہو جائے تب بھی کوئی حرج نہیں۔

سوال:۔ جمعہ کے وقت دو خطبہ جوتے ہیں۔ ایک تو لیا جو اردو یا چوتھی زبان میں چاہیں پڑھیں اور دوسرا جو عربی میں ہوتا ہے۔ کیا دوسرا خطبہ پڑھنے کی بجائے ہم دعائیں یا صرف درود شریف پڑھ سکتے ہیں؟ کیا یہ جائز ہے؟

جواب:۔ (نماز جمعہ میں) دوسرا خطبہ وہی مسنون عربی کا ہے پڑھنا ضروری ہے۔ وہ خود رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا بتایا ہوا ہے۔

سوال:۔ حب الہام اپنی نازل ہوتا ہے تو اس وقت کی کیا حالت ہوتی ہے؟

جواب:۔ کئی حالتیں ہوتی ہیں۔ کبھی جاگ رہا ہوتا ہے اور یہ کیفیت ہوتی ہے کہ جیسے کسی اور نے جسم پر قبضہ کر لیا جو اور الفاظ زبان سے جاری ہوجاتے ہیں اور علاقائی ذہنی سے علیحدہ ہوجاتا ہے کبھی سوئے میں الفاظ زبان پر جاری کر دئے جاتے ہیں جو دوسرے بھی سن لیتے ہیں۔ باادوات جاتے ہیں بھی وہ سمجھتا ہے کہ دوسرے سن رہے ہیں مگر دوسرے نہیں سن رہے ہوتے۔

کبھی خواب دکھائی جاتی ہے مگر آخر میں الہام سے بدل جاتی ہے۔ کبھی جاگتے ہیں الہام ہوتا ہے۔ وہ سمجھتا ہے کہ میرا جسم دوسرے کے قبضے میں چلا گیا۔ لیکن دوسرے لوگ نہیں محسوس کر رہے ہوتے۔

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے رشیدیہ دہلیہ صاحبہ از سبکوٹ کے استفسار پر زخمیوں کی مرحوم بیٹی اور پردے کے متعلق حسب ذیل جواب تحریر فرمایا ہے۔

”قرآن کریم کی جو پردہ کی آیت ہے اس سے صاف ظاہر ہے کہ پردہ حالات کے مطابق بدل سکتا ہے۔ پس جہاں تک مرحوم بیٹی اور خدمت کا سوال ہے یہ جائز ہے اور اس سے دریغ کرنا درست نہیں مگر جہاں تک پردہ کا لحاظ رکھا جاسکتا ہے وہ کیوں نہ کیا جائے۔ کیا چارہ فرمیں بھی ہونا چاہئے کہ ہر حکم شریعت کا توڑنا کسی شخص نے اٹھارہ سو سال سے اسلامی ضروری پردہ پر عمل کیا ہے۔ سر اور گردن ڈھانکنی ہیں لاقوں کا لباس مناسب رکھتی ہیں چھاتی چوری طرح ڈھانکتی ہیں کیوں پاکستان میں یہ احتیاط نہ ہو اور خدمت قوم کے بہانے سے ریڈیاں ڈاکٹروں سے کھینچی گئی ہیں۔ اگر وہ اس سے بچیں اور حکومت اس میں مدد کرے جو بد نہیں کر رہی تو ہر مسلمان عورت کو خدمت قوم کیلئے اٹھ کھڑا ہونا چاہئے۔“

(پروفیسر سیکرٹری حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ)

انتخاب نائب امراء کے متعلق قاعدہ

جماعت ہائے محمدیہ امراء کے انتخاب کے ساتھ..... نائب امراء کا انتخاب بھی جماعت کے لئے ہے۔ مندرجہ ذیل قاعدہ کی دوسرے نائب امیر کیلئے جماعتی انتخاب کی ضرورت نہیں۔ امیر جماعت کو کوئی موزوں شخص نامزد کر کے منظور ہی حاصل کر سکتا ہے۔ لہذا جماعت کی اطلاع کیلئے ہر قاعدہ علیحدہ شائع کیا جانا ہے تاآنکہ اس امر کا خیال رکھیں۔

قاعدہ ۲۲ الف - شق ۱۲

”اگر کسی امیر صوبائی یا امیر ضلع یا مقامی امیر کو اپنے ماتحت امداد کیلئے نائب امیر کی ضرورت ہو تو پہلے وہ اپنی ضرورت کو واضح کر کے نیابت کے قیام کے لئے خلیفہ وقت سے (متوسط نظارت علیا) منظور ہی حاصل کریں اور یہ منظور ہی حاصل ہونے کے بعد پھر وہ امیر خود نائب امیر کیلئے مناسب آدمی کا انتخاب کر کے منظور ہی میں۔ جماعتی انتخاب کی ضرورت نہیں۔“

ناظر سر اعظم صدر انجمن احمدیہ روہ

چند سالانہ اجتماع خدام الاحمدیہ

خدام الاحمدیہ کا سالانہ اجتماع ماہ اکتوبر میں منعقد ہو رہا ہے جس کی ابھی سے تیاریاں کی جانی ضروری ہے۔ چنانچہ انتظامات شروع کر دیئے گئے ہیں۔ لیکن روپوش ہونے کے وجہ سے سالانہ خرید میں سخت دقت پیش آرہی ہے۔ چندہ کی وصولی کی رفتار بہت سست ہے۔ اس لئے جلد تاثری مجاہدوں سے درخواست ہے کہ وہ اس طرف خاص توجہ فرمائیں اور زیادہ سے زیادہ کچھ اکتوبر پہلے تک کل چندہ پر خدام سے مفصل شرح کے مطابق وصولی کر کے مرکز میں بھجوا دیں۔

چک ۸ شمالی سرگودھا میں تبلیغی جلسہ

مورخہ ۲۹ جولائی کو پہلا اجلاس تلاوت قرآن کریم اور نظم کے بعد زبیر صدقات مولوی محمد یار صاحب عارف سابق مبلغ انگلستان ۸ بجے صبح شروع ہوا۔ گیارہ بجے خدام صاحب مبلغ مسلمہ عالیہ احمدیہ نے وفات مسیح نامہ پر نہایت مدلل تقریر کی۔ مکرم شیخ عبدالغفار صاحب مبلغ مسلمہ عالیہ احمدیہ نے نبوت بعد آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم پر تقریر کی۔ بعد ازاں مولانا جلال الدین صاحب شخص سابق مبلغ بلاد عربیہ و انگلستان نے احوال کے اعترافات کے جواب قرآن کریم اور احادیث کی روشنی میں دیکھ کر ایک بجے کھانے اور نمازوں کیلئے جلسہ ملتوی ہو گیا۔

دوسرا اجلاس ۴ بجے شام زبیر صدقات مولانا جلال الدین صاحب شخص شروع ہوا۔ تلاوت قرآن کریم اور نظم کے بعد عبدالغفار صاحب اختر جنونی سابق مبلغ ملایا و سنگ پور نے گذشتہ انبیاء علیہم السلام کے مخالفین کے طریق مخالفت پر تقریر کی اور جناب مولانا صاحب اور اہل علم صاحب جان بھری سابق مبلغ بلاد عربیہ و حال پرنسپل جامعہ احمدیہ احمد نگر نے احوال کے اعترافات کے جوابات دیکھے۔ آپ کے جوابات مولوی محمد یار صاحب عارف سابق مبلغ انگلستان نے وفات مسیح نامہ پر تقریر کی۔

تیسرا اجلاس رات ۹ بجے زبیر صدقات مولانا جلال الدین صاحب شخص شروع ہوا۔ تلاوت قرآن کریم اور نظم کے بعد مولانا صاحب اور مولوی محمد یار صاحب عارف نے اعترافات کے جوابات پر متوسط تقریریں کیں اور آخر میں جناب شخص صاحب نے صدائق تقریر ڈراما اور ایک بجے رات کے جلسہ کا اختتام ہوا۔ جلسہ کا انتظام نہایت عمدہ تھا۔ خدام الاحمدیہ بیکریہ کے مستحق ہیں۔ چک ۸ شمالی کے خیر احمدی اجاب نے ہمارے جلسہ میں ہر طرح کا تعاون کیا۔ اور پولیس کا انتظام بھی بہت اچھا تھا۔ دعا ہے قبل ملک غلام نبی صاحب امر جماعت احمدیہ چک ۹۵ شمالی نے تمام حاضرین پولیس۔ علم اوزار چک کا شکریہ ادا کیا۔ (نامہ نگار از چک نمبر ۸۷ شمالی ضلع سرگودھا)

جھوٹ اور سچ

احرار آپ کے متعلق جھوٹا پوسٹنگڈا کر کے خوش ہیں کہ وہ آپ کے خلاف ایسا زہر پھیلا رہے ہیں جس کا کوئی علاج نہیں۔ حالانکہ آپ کے پاس سچائی کا تریاق موجود ہے۔ اگر آپ اس کی اشاعت میں لگ جائیں اور پسیلا کو یہ بتادیں۔ کہ ان کے جلسے اور کانفرنسیں سب جھوٹ کے اکھاڑے ہیں۔ تو تبلیغ حق کی راہ میں آپ بہت بڑی خدمت بجالائیں گے۔ جو باطل کی شکست کا موجب ہوگی۔

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ الفضل خود خرید کر پڑھے۔ اور زیادہ سے زیادہ اپنے غیر احمدی دوستوں کو پڑھنے کے لئے دے۔ جو صاحب استطاعت احمدی الفضل خود خرید کر نہیں پڑھتا وہ مکاحقہ اپنا فرض ادا نہیں کر رہا۔

الفضلاء
بمعرضہ ارگٹ مشن

لاکھو

آیات اللہ کی منظومیت

مودودی صاحب اس آیر کریمہ کے متعلق فرماتے ہیں
یہاں عہد شکنی سے مراد کسی طرح بھی سیاسی
معاہدات کی خلاف ورزی نہیں کی جاسکتی
بلکہ سیاق عبارت صریح طور پر اس کے معنی
اترار اسلام سے بھر جانا متین کر دینا ہے
اور اس کے بعد حقائقاً ائمۃ الکفر کے
معنی اس کے سوا کچھ نہیں ہو سکتے۔ کہ تحریک ارتداد
کے لیڈروں سے جنگ کی جائے۔

سورہ توبہ میں شروع سے لے کر ان آیات
تک مشرکین اور کفار کے ساتھ معاہدات کا ذکر
چلا آیا ہے۔ اس حصہ قرآن کے مطالعہ سے صاف
معلوم ہوتا ہے کہ مشرکین اور کفار سے قتال کا
حکم اس لئے دیا گیا تھا کہ وہ عہد کرتے اور توڑ دیتے
عہد کرتے اور توڑ دیتے۔ چنانچہ اس سے پہلے اللہ تعالیٰ
فرماتا ہے۔

کفیت یکون للمشرکین عہد عند اللہ
وعند رسولہ الا للذین عاہدتم
عند المسجد الحرام فما استقاموا
لکم فاستقموا لہم۔ ان اللہ یحب
المتقین۔ کفیت وہاں بیظہر و
عینکم لایرتجوا نیکم الا ولا ذمۃ
یرضونکم با فرأہم و تابی فلو یسہم و
اکثرہم فاسقون۔

یعنی مشرکوں کے لئے یہ کیسے ہو سکتا ہے کہ
اللہ تعالیٰ کے نزدیک اور رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے
نزدیک ان کا کوئی عہد قابل اعتناء ہو۔ سوا ان لوگوں
کے جن سے تم نے مسجد الحرام کے پاس معاہدہ کیا
پس جب تک وہ تمہارے ساتھ معاہدہ پر قائم رہے
وہیں تم بھی ان کے ساتھ معاہدہ پر قائم رہو۔
اللہ تعالیٰ متقیوں سے محبت کرتا ہے۔ مگر یہ
ہو کیسے سکتا ہے کہ مشرکین اپنے معاہدہ پر قائم
رہیں اور ان کے معاہدہ پر اعتبار کس طرح ہو سکتا
ہے، کیونکہ صورت حال یہ ہے کہ اگر وہ تم پر غلبہ
پالیں۔ تو تمہارے ساتھ نہ اپنے معاہدہ کی اور نہ
کسی اور ذمہ داری کی رعایت کریں۔ وہ تو محض منہ
کا بالوں سے تم کو خوش کر رہے ہیں۔ حالانکہ ان کے
دل انکار کرتے ہیں۔ کیونکہ ان میں سے اکثر فاسق ہیں۔
یہ دراصل کلید ہے سورہ توبہ کے اس حصہ کی۔
مشرکین عہد شکنی کرتے اور توڑتے چلے جاتے ہی وجہ
ہے کہ آخر اللہ تعالیٰ نے فیصلہ کر دیا۔

کہ ایسے بد معاہدوں کو جو دراصل تو ہر وقت فتنہ
فشاں پر تے رہتے ہیں۔ وہ ذرا اپنی طاقت محسوس
کرتے ہیں۔ تو جھٹکے ہوئے معاہدے جو ہزاروں
تقسیم کھا کھا کر بکھرا مسجد الحرام کے پاس کھڑے ہو کر
کرتے ہیں۔ توڑ دیتے ہیں۔ ایسے لوگوں سے جتنی عہد
ہو سکے۔ نجات حاصل کرنا چاہیے۔ اس لئے جو معاہدہ
ہو چکے وہ تو ہو چکے۔ ان کی پاسداری مسلمانوں پر
فرض ہے۔ اور جب تک وہ معاہدے نہ توڑیں۔ یہ لوگوں
کو چاہیے۔ کہ وہ بھی معاہدے نہ توڑیں۔ لیکن اگر وہ
اس ذمہ معاہدے توڑ دیں۔ تو اب ایسے بد معاہدوں
سے نئے معاہدے کرنے کی کوئی ضرورت نہیں۔ ہم
نے ان کو بڑا آزمایا ہے۔ ان آیات کے آگے اللہ تعالیٰ
فرماتا ہے۔
اشقروا یا ایات اللہ تمنا قلیلۃ و صدوا
عن سبیلہ انہم ساء ما کاوا یعملون
لا یرقبون فی مؤمن الا ولا ذمۃ و اولئک
ہم المصدون۔

یعنی یہ لوگ تو وہ ہیں کہ جنہوں نے اللہ تعالیٰ کی آیات
بھی توڑی کسی قیمت کے عوض میں فروخت کر دیں۔ یہ
لوگ دراصل اللہ تعالیٰ کی راہ میں بڑی روک تھام
ہوئے ہیں۔ اور جو کچھ وہ بد معاہدے کرتے رہے ہیں۔
وہ نہایت ہی برا ہے۔ یہ لوگ تو وہ ہیں کہ کسی
مؤمن کے بارے میں بھی عہد و ذمہ داری کا کوئی پاس
نہیں کرتے۔ اور یہ حد سے بڑھتے والے ہیں۔

ان آیات سے صاف معلوم ہوتا ہے کہ اللہ تعالیٰ
نے ان مشرکین، کفار کو ٹھانڈے دینے کا کیوں حکم فرمایا۔
ان سے ایسا سوکھ کر لیا گیا تھا۔ اس لئے انہیں کہ
وہ ایمان لائیں لائیں۔ بلکہ اس لئے کہ وہ بڑے بد معاہدہ
ہیں۔ ان کی موجودگی تو اہل طور سب سے ہے۔ یا اپنے
درمیان نہایت خطرناک ہے۔ ان کا وجود دائمی
فتنہ و فساد کا منبع ہے۔ وہ کسی بات پر ٹھہرتے ہی
نہیں۔ اگر وہ مسجد الحرام میں کھڑے ہو کر اور تقسیم
کھا کھا کر یہ عہد کرتے ہیں کہ دو ماہ تک لڑائی بند لیکن
وہ دلی کے بعد ہی ذرا اپنی طاقت محسوس کرتے ہیں تو یہ
صلح کا عہد توڑ دیتے ہیں۔ بلکہ طاقت کا بھی سوال نہیں۔
موتے پاتے ہیں تو مؤمنوں کو وہ دران معاہدہ میں قتل کر دیتے
ہیں۔ ان کو لوٹ لیتے ہیں۔ بار بار ان کو آزمایا جاتا چکا
ہے۔ یہ پھوڑا اب ناسور بن چکا ہے۔ اس کو اب کاٹ
ہی دینا چاہیے۔ ایک سمولی عقل کا انسان ہی ان آیات
سے یہ سمجھ سکا کہ مشرکین اور کفار کو ٹھانڈے کی جہ
ان کفر تھا اور نہ مشرک بلکہ ان کی مستعدی

بد عہدی تھی۔ کیونکہ اگر کفر اور شرک ان کو مٹا دینے
کی وجہ ہوتی۔ تو پہلے روز سے ہی یہ حکم ہوتا کہ
مشرکین کو اور کافروں کو ایک جگہ چلے جائیں نہ دو۔
ان سے عہد و پیمانہ کا سوال ہی پیدا نہ ہوتا۔
مشرکین اور کفار سے معاہدے خود اس بات
کی ہیں اور حکم دلیل ہی کہ اس سے کسی فرد
کسی قوم کو نہ سے شرک اور نہ سے کفر کی وجہ سے
تو اس سے مٹا دینے کی اجازت نہیں دیتا۔ البتہ
منقن مشرکین منقن کفار جو سوائے ہیں
سب سے ایک میں ہر وقت فتنہ و فساد مپا رکھتے ہیں
ان کو اس حد تک وہ ضرور تلوار سے مٹا دینا چاہتا
ہے۔ جہاں تک ان کی اپنی تعظیم اپنے دین اپنے
امن پر برا اثر پڑتا ہے۔ اصل چیز متواتر فتنہ و
فساد کی فضا قائم رکھنے ہے۔

اسلام ایک متحمل مزاج اور دھیمادہی ہے۔
وہ فتنہ پردازوں کو اصلاح کے لئے پورا پورا موقع
دیتا ہے۔ اور اسی وجہ سے وہ ان سے معاہدے
تک کر لیتا ہے۔ وہ کافی دھیمی دیتا ہے۔ ایک معاہدہ
ٹوٹنے کے بعد دوسرا معاہدہ کر لیتا ہے۔ دوسرا ٹوٹنے
کے بعد تیسرا۔ تیسرے کے بعد چوتھا جو تھے کے بعد
پانچواں۔ لیکن جب یہ مسلسل ایسی حد تک پہنچ جاتا ہے۔
کہ تقنین ہو جاتا ہے۔ کہ یہ بد معاہدے کی طرح باز نہیں آئیگی
تو پھر حق ضمیر آواز دے پھر ہو جاتا ہے۔

اس حق کے بعد ہی اللہ تعالیٰ اسلام کتابیا راہیں
سہ کتا صیح جو کتا امن پسند دین ہے۔ کہ ما جو دیگر
مشرکین اور کفار اپنی متواتر بد عہدوں کی وجہ سے قتال
کی سزا کے مستوجب ہو چکے ہیں۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے
فاخواتکم فی الذہین۔ یعنی یہ متواتر بد عہد بان کر رہے
وہ بھی جن کی متواتر بد عہدوں کی وجہ سے نہ کہ شرک
کفر کی وجہ سے ہم نہ حکم دیا ہے۔ کہ ان سے لڑو۔ اور انکو
مٹا دو۔ اگر اب بھی توبہ کر لیں۔ تو زہدیں اور ذکاوت دینی
تو وہ مسلمانوں سے ہر معاہدہ پر معاہدے بن جائیں گے۔ ان کو جوڑ
وہ ان کو ان کی بد عہدوں کی وجہ سے جو ہمنے بالکل ملامت
کرنے کا حکم دیا ہے۔ اس حکم سے ان کو مستثنیٰ کر دیا ہے۔
باقی رہے وہ لوگ جنہوں نے مسجد الحرام کے پاس گولے ہو کر
تقسیم کھا کھا کی ہیں۔ جن کے متعلق اللہ تعالیٰ نے کہہ کر کہ تک
وہ عہد پر قائم رہیں۔ تو تم ہی قائم رہو۔ ان کے متعلق اللہ تعالیٰ فرماتا ہے

وان کلتوا ایما انہم من بعد
عہد ہم و طعنوا فی دینکم ذاقنا لکوا
انہم الکفر انہم لا ایمان
انہم لعلہم ینتہون۔

اور اگر وہ اپنی قسمیں معاہدہ کرنے کے بعد توڑ دیں
اور تمہارے دین میں طعن کریں۔ تو کفر کے سرداروں
کے ساتھ جنگ کرو۔ جیسا کہ حکم دیا گیا ہے۔ کیونکہ
جو لوگ باز آئی نہیں سکتے ان کی قسموں کے
کوئی معنی ہی نہیں

اگر مودودی صاحب قرآن کریم کے ان آفری
الفاظ پر ذرا بھی غور فرماتے کہ یہ جنگ کی سزا
کیوں دی گئی ہے۔ تو ان کو معلوم ہو جاتا۔ کہ یہ سزا
اس لئے دی گئی ہے۔ کہ تقنین ہو چکا ہے کہ
انہم لا ایمان انہم لعلہم ینتہون
یعنی ان کی مسجد الحرام کے پاس کھڑے ہو کر
ہزاروں قسمیں کھانا بھی ان کو بد عہدی سے باز
نہیں رکھ سکتا۔ اس لئے انکو اور کفر کے امانوں سے
لڑو۔ ایسے بد معاہدوں کا زندہ رہنا سخت خطرناک
ہے۔ اگر قرآن کریم ایسا ایسی کتاب ہے۔ جس کے مطالب
مسل ہیں۔ تو جو آیات مودودی صاحب نے اپنے مابول
سے علیحدہ کر کے قتل مرتد کے ثبوت میں پیش کی ہیں۔
ان آیات کو مسلسل مضمون کے ساتھ مروط کرنے
کے لئے ضروری ہے کہ ہم ان آیات کے تمام سیاق
پر غور کریں اور دیکھیں۔ کہ اصل مضمون کیا ہے۔
یہاں قتال کا حکم کن وجوہات کی بنا پر دیا جا رہا ہے۔
اصل وجوہات جیسا کہ ہم اوپر واضح کر چکے ہیں مشرکین
اور کفار کی پے پے بد عہدیاں ہیں۔ ارتداد کا پہلا
قطعاً کوئی قرینہ نہیں ہے۔ اللہ تعالیٰ کا حکم ہوتا ہے۔
کہ ان مستقل بد معاہدوں کو مٹا دو۔ البتہ اگر ان میں سے
کوئی ایمان لے آئے۔ تو وہ تو تمہارا ہی معاہدہ بن جاتا
ہے۔ اگر ارتداد کا ذکر ہوتا تو کیا اللہ تعالیٰ کو ارتداد
کا لفظ خود باللہ جھول گئی تھلا

یہ تو ہے سیاق کامل اب ذرا سابق پر غور فرمائیے۔
الا تعاتلون تو ما نکشوا ایما انہم و
ہم و ابا خارج الرسول و ہم جدا و ک
اول صرقتۃ ان تخشونہم فادلہ الحق
ان تخشوا ان کنتم مؤمنین۔
یعنی کیا تم ان لوگوں کے ساتھ نہیں لڑو گے جنہوں
نے تقسیم کھا کھا کر مارا اپنے عہد توڑ دیئے۔ اور یہ وہ
لوگ ہیں جنہوں نے اللہ تعالیٰ کے رسول کو پھونکنے
کے عوام کئے ہوئے تھے۔ اور پھر انہوں نے ہی
پہلے آغاز کیا۔ کیا تم ان سے ڈرتے ہو۔ اگر تم مؤمن
ہو تو سنا اللہ تعالیٰ کا یہی حق ہے۔ کہ تم اس
سے ڈرو۔

دیکھ لیجئے اصل وجہ دہی مشرکین کی آزمودہ بد عہدی
ہے۔ اللہ تعالیٰ نے مؤمنوں کو انکے کفر سے جنگ کرنے
پر ابھارنے کے لئے دو وجہیں اور بیان فرماتا ہے۔
۱، رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے اخراج کے ارادہ
اور ۲، ایسا کہ نے کی جب اللہ تعالیٰ نے مد اور
دو جہیں صاف صاف لفظوں میں بیان فرمائی ہیں۔ تو
اگر ارتداد کی سزا متعلق ہوتی۔ تو اس کا صاف صاف
ذکر کیوں نہ بیان فرماتا۔ یہ نہیں کہ اللہ تعالیٰ نے
قرآن کریم میں ارتداد کا کہیں ذکر نہیں کیا۔ مگر جن آیات
میں ارتداد کا صاف صاف لفظوں میں ذکر ہے۔ مگر یہاں
تو اس طرف اشارہ تک نہیں

اسلام اور اشتراکیت

از مکتبہ معارف اسلامیہ صاحب منظم جامعہ تبلیغیہ ریلوے

کارخانے

اشتراکیت کے نزدیک سرمایہ داری کے وجود میں آنے کی سب سے پہلی وجہ کارخانوں کا وجود ہے۔ چنانچہ جب تک کھانے وسیں پینے پر نہیں ملے سرمایہ داری بھی معقول یعنی اور جو کچھ لوگوں نے کارخانوں کا جال پھیلا دیا۔ سرمایہ داری اور پھر اجارہ داری نے آدیرہ جایا۔ مارکس کے نزدیک ان کو بھی مثل طوطی پر حکومت کے حوالے ہونا چاہیے یہاں برابرتی باوجود رکھی جاتی ہے کہ مارکس براہ راست کارخانوں کے متعلق یہ پالیسی اختیار نہیں کرتا بلکہ اس کے پیچھے "نفی" یعنی منکر کلموں کی پیروی کام کر رہی ہے۔ وہ کارخانوں کا اس نے مخالفت ہے کہ کارخانے نفع کا خزانہ بن گئے جاتے ہیں اور نفع اس کے نزدیک ناجائز ہے۔ اس لیے میں سب سے پہلے مارکس کی "نفی کی پیروی" پر بحث کرنی چاہیے۔

نفع

مارکس کہتا ہے کہ نفع کا وجود دراصل مزدور کی مزدوری میں سے کٹتی ہوئی چیز ہے۔ باوجود کہ عیواری اور مزدوریت کی وجہ سے اس سے زائد وصول کی جوتی چیز اس نے یہ جائز نہیں ہونا چاہیے۔ اس کی مثال بون دیا جاتی ہے کہ مثلاً ایک کارخانہ سو بڑے جوڑے روزانہ مزدوروں سے بنواتا ہے اور مزدوروں کو بھی مزدوری ایک سو پیرنی جوڑے ملتی ہے۔ اس کو ایک سو کوڑے جوڑے ہوتے ہیں ۲۰۰ روپے میں ایک سو کوڑے نفع حاصل ہوتا ہے تو یہ سو روپے دراصل مزدور کی مزدوری میں سے کٹے ہوئے ہیں گو یا اس کے نزدیک مزدور کی ملکیت ریٹ دونوں برابر ہوئے ہوتے ہیں۔ اس صورت میں نفع ملتی نہیں۔ باوجود کہ صورت میں نفع اس وقت حاصل ہوتا ہے جبکہ خریدار سے زائد وصول کیا جائے۔ مثلاً ایک بوتل مزدور چار روپے میں بناتا ہے اور Retailer نے ۵ روپے میں بھی اس بوتل کا پارا روپے ہے۔ اس صورت میں مزدور کی اجرت تو بڑی دی گئی۔ لیکن اب جو نفع بھی جو کسی مزدوریت مند کو پانچ روپے میں بیچ کر ایک روپہ نفع کاتا ہے یہ نفع دراصل خریدار کی مزدوریت کے پیش نظر اس سے زیادہ حاصل کیا گیا ہے۔

یا ایک مزدوریت مند کی مزدوریت سے فائدہ اٹھاتا ہے۔ نفع کی اس تعبیر ہی کی تردید اس طرح کی جاتی ہے کہ اول یہ بات باطل غلط ہے کہ نفع مولنے مزدور یا لا دو صورتوں کے اور کسی طرح ممکن نہیں بلکہ نفع کی جائز صورت بھی موجود ہیں۔ کوئی مزدوریت مند دراصل نفع اور نفع ہی کے درمیان رضامند نہ معاملہ ہے۔ مثلاً پانچ کے پاس ہوتا۔ ٹوٹی مفلر وغیرہ کئے جوتے ہیں۔ اب جو مشین ہے وہ ان تمام چیزوں میں سے جو نفع نہیں دیتا ہے اور اس کو اپنے نفع مفید سمجھتا ہے اور اس کی قیمت اپنی مرضی سے پانچ کو اپنی دے دیتا ہے کہ جس سے اس کو بھی کچھ نفع مل جاتا ہے تو بتاؤ اس میں کوئی کسی کی خدمت کا کئی کئی بار کسی سے نا جائز نہ کہ اٹھایا گیا آخر پانچ کو بھی تو اس کا حاصل چاہیے کہ اس نے دوسرا کیلئے مزدوریت کی چیز مہیا کر کے دیا ہے جس سے تو بھی فائدہ حاصل نہیں ہو سکتا۔ دوسرے یہ کہ اقتصادیات کا یہ اصول ہے کہ جب چیز زیادہ ہوتی تو اس کی قیمت کم ہو جاتی ہے۔ اس لیے جو شخص تو مال لاتا ہے یا جو کارخانہ کیر مال نکالتا ہے تو اس وقت وہ مال اس کو کم قیمت پر چاہے گا۔ مگر جب چیز محدودی صورت میں خریدیے گا تو اس وقت اس کی قیمت کچھ زیادہ ہو جائے گی۔ کیونکہ اس میں اتنا ہوتا تو پانچ کی زیادتی اور کسی سے اس کی قیمت کچھ فرقی نہیں پڑے گا۔ حالانکہ یہ بات (Economic) کے اصول کے بالکل خلاف ہے۔

اس بحث سے یہ ثابت ہو گیا ہے کہ مارکس کی جو تعبیر کارخانوں کے خلاف تھی وہ بالکل غلط ہے بلکہ کارخانے کی ملکیت بھی ذاتی طور پر جو سکتی ہے۔ اور اس کے باوجود اگر کچھ قوانین کا لحاظ رکھی جائے تو کوئی کسی پر نفع نہیں کر سکتا جبکہ آگے آئے گا۔

اس اور اس کے بعض طبائع ایسی ہوتی ہیں جن کو کسی خاص چیز بنانے کے کھارات حاصل ہوتی ہے اور ایسے افراد اور ان کے بانیوں کے ہوتے تو کوئی اس کا مقابلہ نہیں کر سکتا۔ مگر اشتراکیت دور میں ایسے انسان کے وہاں کا کوئی وقت نہیں اور اگر وقت دیا جائے تو کوئی مفید نتیجہ برآمد نہیں ہوگا۔ کیونکہ وہ نفع زیادہ نہیں کرسکتا۔ اس لیے کہ اس کو اس کو اس کو بھاری دیا جائے گا اسے کیا ضرورت پڑے گی کہ نفع تو وہ اور اس سے زیادہ کو سے مگر وہ سب کے برابر ہے۔

ان کے نقصانات کے اعادہ کی ضرورت نہیں بلکہ انما ضرور لکھے دینے لیا کہ جب روس میں مارکس کے یہ اصول کارخانوں وغیرہ پر بھی لگائے گئے تو ان سے وہی نقصانات ظاہر ہوئے شروع ہو گئے۔ جن کا ذکر اوپر کیا جا چکا ہے۔ یعنی کہ ضرورت کی کوئی چیز بنانے کا رخاے پیدا کرنے سے قاصر ہو گئے اور بالآخر وہی نئی معاشی پالیسی "نیپ" کا حیران کن کیا اور جب مخالفت مزدور گروہ اور انتہا پسند کمیونسٹوں نے اس کی مخالفت اس باوجود کی کہ یہ تو مارکسی اصولوں سے انحراف کے مترادف ہے تو نومبر ۱۹۲۲ء میں ماسکو سویت کے ایک جلسہ میں تقریر کرتے ہوئے اینگ نے روس میں سویت حکومت کے کارناموں پر تبصرہ کیا اور اس یقین کا اظہار کیا کہ وہ۔

نئی معاشی پالیسی کا روس جلد ہی اشتراکی روس بن جائے گا۔ (سویت یونین کی کمیونسٹ پارٹی) کی تاریخ صفحہ ۱۰۱)

گو یا خود ہی قدر کو دیکھو کہ نئی معاشی پالیسی اشتراکیت کے خلاف ہے۔ مگر اسے بسا اڑو کہ خاک شدہ۔ "نئی معاشی پالیسی" کا روس پھر بھی "اشتراکی روس" بن سکے۔

اسلام اور کارخانے

اسلام نے کارخانوں میں بھی کچھ حد تک ذاتی ملکیت کا حق محفوظ رکھا ہے۔ تاکہ انسان نہ سمجھے کہ میں دوسروں کیے نفع مند کر رہا ہوں بلکہ وہ اپنا کام سمجھے کہ نفع مند اور لوگ اشیاء کی (مستقلہ و مستقلہ) پیداوار میں اضافہ اور ترقی پیدا کرے گا۔ ہاں مزدور اور مالک کے درمیان تعلقات پر بھی اسلام نے مفصل روشنی ڈالی ہے اور ان فیوڈ کے ہوتے ہوئے مزدوروں اور مالک کے درمیان تعلقات پر بھی اسلام نے مفصل روشنی ڈالی ہے اور ان فیوڈ کے ہوتے ہوئے مزدوروں پر بالکل غلطی نہیں ہو سکتا۔ مثلاً

۱- مزدوری کام کے برابر ہی ہونی چاہئے

عن ابی ہریرۃ قال قال رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم قال اللہ عزوجل

ثَلَاثَةٌ اَنَا خَصْمُهُمْ يَوْمَ الْقِيَامَةِ

وَمَنْ كَفَتْ خَصْمَهُ خَصْمَتَهُ....

وَرَجُلٌ اسْتَأْجَرَ اجِيرًا اسْتَوْفَى مِنْهُ وَلَمْ يَرْضَهُ (بہشتی جلد ۲)

یعنی جو شخص مزدور سے کام تو پورا لے مگر مزدوری کم دے۔ خدا سے ملے فرما ہے کہ میں تیرے کے دن اس کا دشمن ہوں گا۔

دوسرے اجرت معین کرنے کے بعد کام کیا جائے

عن ابی سعید الخدری ان رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نہی عن

استیجار الا جیر حتی یسین لہ اجرا ۳ مزدوری معین کرنے سے قبل کام پر نہ لگایا جائے۔

(۳) حق نفع کا ادائیگی میں ٹال مٹول اور تاخیر نہ کر جائے بلکہ اس قدر اسلام نے بہت بڑا غلط قرار دیا ہے اور پانچ فرمایا ہے کہ۔

اعط الا جیروا اجرا لا قبل ان یجھف عرقہ زہیقتی جلد ۱)

اب دیکھو کہ ان خود کے ہوتے ہوئے کیا کوئی کارخانہ دار اپنے مزدوروں پر ذرا بھی ظلم کر سکتا ہے؟ اگر نہیں: مارکس اور انجلز نے خود خواہ اپنے میں گھبرات اور ناقابل عمل اصولی تلاش کئے۔ حالانکہ اسلام نے آج سے سڑھے تیرہ سو سال قبل ایسے اصول بتا دیے تھے کہ جن کے ہوتے ہوئے سانپ بھی مر جائے اور لاش بھی زوڑے۔ لاش خود ایک مرتبہ ہی اسلام کے اصولوں کو دیکھ لیتے اور اپنے آپ کو ہلاکت سے بچا لیتے۔

عربی زبان سکھانے والا اور والد الفرقان

اجاب مطلع رہیں کہ آئندہ ماہ سے رسالہ الفرقان باقاعدہ طور پر نکلنے جانا شروع ہو جائیگا۔ اس رسالہ میں فضائل قرآنی کا بیان ہوگا۔ مخالفین اسلام کے اعتراضات کے جواب دینے جائیں گے۔ یہاں تحریک کی ترویج ہوگی اور مزید پورے اس میں عربی زبان سکھانے کے لئے اسباق شائع ہوں گے۔ چونکہ یہ ایک اہم سلسلہ ہے۔ اس لئے اجاب کو چاہیے کہ پہلے ہنرے ہی خرید لیں۔ رسالہ کا حجم کم و بیش پچاس صفحات پر گراہہ کی ۱۲۰ تصویق کو شائع ہوا کرے گا۔ اور سالانہ چندہ پانچ روپے ہے جو پیشگی آنا لازمی ہے۔ معنون نگار اجاب سے تفسی سادگی کی بھی درخواست ہے۔ اجاب اپنے اپنے حلقہ میں توسیع خریداری کی بھی کوشش فرمائیں۔

ضروری اطلاع

جامعہ احمدیہ میں داخلہ کا معیار بڑھ گیا ہے۔ چار سالہ کورس ہے۔ چوتھے سال میں طالب علم پنجاب یونیورسٹی کے امتحان عمومی ناضل میں شرکت کرنا ہے۔ میرٹک پاس طلبہ کو یکم تکہ کو عمومی تعطیلات کے بعد جامعہ کھلنے پر بھی داخلہ ہو سکتے ہیں۔ مطبوعہ نصاب اور دیگر کوائف پتہ ذیل سے طلب فرمائیں۔

پرنسپل جامعہ احمدیہ احمد نگر

راستہ لالہ علیہ

جسم کی صحت - دماغ کی روشنی

بہت سی بیماریاں بروزوں سے پیدا ہوتی ہیں۔ یہی وجہ ہے کہ اسلام نے ہر بود اور چیز میں استعمال کر کے یا جسم کو گندہ رکھ کے مسجدوں اور مجلسوں میں آنا منع کیا ہے۔ جو خوبصورت صحت کے لئے اچھی ہوتی ہیں۔ اور بہت سی بیماریوں کا علاج یہی وجہ ہے کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے مساجد اور مجالس میں آنے سے پہلے خوشبو لگانے کا حکم دیا ہے۔ صفائی نہ رکھنا۔ جسم یا پردوں کا یہ بود رکھنا سبکی نہیں۔ اگر یہ نیکی ہوتی۔ تو اسلام اس کا حکم دیتا۔ صفائی رکھنا اور خوشبو لگانا مباحی نہیں۔ اگر ایسا کو نامی مباحی ہوتا۔ تو اسلام اس کا حکم نہ دیتا۔ بیماریاں برک علاج کرنے سے بہتر ہے۔ کوئی بیماری کو اپنے سے ہی دیکھے۔ اور اس کا ایک ہی علاج ہے یعنی صفائی پسندی اور خوشبو کا استعمال جو خوشبو کے کاٹھانے عام طور پر صندھستان میں رہ گئے۔ ایسٹرن ریفریجری کمپنی کے عطریات میں تیار کئے جاتے ہیں۔ اور صندھستان سے لائے ہوئے عطروں سے جو صحت میں کم ہیں خوشبو میں اچھے ہیں۔ مختصر فہرست ذیل میں درج ہے۔

عطر	چینی	کھاب	خس	حنا
قیمت فی تولہ ۲۰/-	۱۵/-	۸/-	۵/-	۱۵/-
گل شمشیر	حنا عسبری	کرنا	نرگس شہلا	نجدی
۱۵/۸/۱۵/۲۰	۱۵/۸/۱۵/۲۰	۱۵/۸/۱۵/۲۰	۱۵/۸/۱۵/۲۰	۱۵/۸/۱۵/۲۰
شام شیراز	باغ بہار	موتیا		
۱۵/۸/۱۵/۲۰	۱۵/۸/۱۵/۲۰	۱۵/۸/۱۵/۲۰		

جو عطر ہم با پتھر پلے تو لہ دیتے ہیں۔ دو مہرے کا جالان میں ہندوستان کا یا پتھر آٹھ روپے تو لہ جاتا ہے۔ اور جو آٹھ روپے تو لہ دیتے ہیں سوہ بارہ روپے تو لہ جاتا ہے۔ اور جو چندرہ روپے تو لہ دیتے ہیں وہ ہمیں روپے تو لہ دیتے ہیں۔ وہ جس روپے تو لہ دیتا ہے۔

گرمیوں کے لئے عطر باغ بہار اور خس کا عطر خاص تحفہ ہیں

پھر شہلا چینی، کھاب، خس جو تیرہ پلوں شانی روز اور باغ بہار اعلیٰ قسم کے ایک روپیہ فی شیشی لے سکتے ہیں۔ خس اور باغ بہار جو موسم گرما کے خاص عطر ہیں۔

ایسٹرن ریفریجری کمپنی ربوہ ضلع جھنگ پاکستان

اگست ۱۹۵۱ء میں آپ کی قیمت اخبار ختم ہے

۱۹-۲۰ جولائی ۱۹۵۱ء کے پچھوں میں فہرست چھپ چکی ہے۔ ہر نام کے سامنے قیمت اخبار ختم ہونے کی تاریخ بھی درج کر دی گئی ہے

جن اخبار کی طرف سے قیمت اخبار بند لیکر منی آرڈر وصول نہ ہوئی ہوگی۔ ان کی خدمت میں قیمت ختم ہونے کی تاریخ سے دس دن قبل وی۔ پی روانہ کر دیا جائے گا۔ اگر پھر بھی رقم وصول نہ ہوئی۔ تو تلوصلی قیمت اخبار روک لیا جائے گا۔ اطلاعاً عرض ہے آپ کا فائدہ اسی میں ہے۔ کہ قیمت اخبار سالانہ ۲۴/۰ روپے۔ ششماہی ۱۳/۰ روپے ساہی۔ ۱۷ روپے بند لیکر منی آرڈر لہجہ ادیس سوی۔ پی کا خرچہ کچھ جائے گا۔ ڈاکخانہ میں وی۔ پی پھینس گیا۔ تو پھر جارآنہ کا کوٹ لگا کر مطالبہ کرنا پڑتا ہے۔ اس پر بھی علم نہیں کہ کون کتنے ماہ یا کتنے سالوں میں وصول ہو۔ اور جب رقم دفتر بند میں نہ پہنچ جائے۔ وصول شدہ ہمیں سمجھی جاسکتی۔ لہذا منی آرڈر سے رقم بھجوانا محفوظ ترین ذریعہ ہے۔ (منیجر)

الفضل میں اشتہار دینا کلید کامیابی ہے

دو خانہ نور الدین جی ہا مل بلڈنگ لاہور

ضروری اعلان

ایک عدد رسید بک ۲۳۳۳ دفتر بڈا کی طرف سے انجن احمدیہ ڈیپارٹمنٹ لاہور صدر لاہور کو بھجوا دی گئی تھی۔ ان کی طرف سے اطلاع ملی ہے کہ رسید بک نہیں گئی۔ بلکہ گم ہو گئی ہے۔ لہذا جملہ حاکمات کے نام پر مطلع ہیں۔ اس فہرک رسید بک پر کسی قسم کا پندرہ دیا جائے۔ خاص طور پر صدر لاہور کے جماعتیں محتاط رہیں

(دفترت بیت المال)

ضروری اعلان حکیم بشیر احمد صاحب ولد جناب عبدالعزیز صاحب کو نکاحات بڈا کی طرف سے بھجوائے گئے ہیں۔ ان سے اطلاع سرگودھا ضلع میں مقیم رہنے والے ہیں۔ ان سے اطلاع کی احادی جماعتیں مطلع رہیں اور چند سالوں میں جماعت حضور سکر ٹران مال ان سے تعلق نہ رہیں۔

(دفترت بیت المال)

حرب امپراطور

میر حکیم نظام جان نرنو گوجر والوالہ لاہور کے مقامی اصحاب مقررہ قیمتوں پر ہم سے طلب فرمائیں!

عزیز احمد سیلونی دوکاندار

ملحقہ رتن باغ لاہور

حضرت محمد مودود علیہ السلام صاحب کرامت پہلا تذکرہ اصحاب احمد جلد اول

رحمہ اللہ صلح الدین صاحب ایم۔ ایم۔ نے تالیف تعلیم و تربیت کا تذکرہ اصحاب احمد کے متعدد نو۔ مقامات مقررہ قاریان کے ۱۵ نقشے ۱۲ حصوں میں لکھے ہیں۔ حالات حضرت امیر المؤمنین حضرت زین العابدین صاحب کرامت کے عکس کتاب کی تالیف فوراً طلب فرمائیں۔ دو کتاب ہوا جائے قیمت تین روپے جملہ چار روپے محض ڈاک و پوسٹ ۱۱

مینجر حالی بک ڈپارٹمنٹ رام گلی لاہور

تمام جہان کے لئے آسمانی پیغام

منجانب حضرت امام جماعت احمدیہ ایڈوانس انگریزی میں کا درجہ پیر

مفت

بوالہ الدین سکندر آباد روکن

توافقاً جس طرح ہوتا ہے فوت ہو جاتا ہے

جلس کار پر اور کونجی رہوں گی۔ اور اس معاملہ پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز میر سے مرنے کے وقت جس قدر میری جائیداد ہوگی۔ اس کے بھی پانچ سو روپے مالک صدیق حسین احمدیہ پاکستان ڈیپارٹمنٹ کو ہونی چاہئے۔

امام احمدیہ۔ گوہر نیوی ڈیپارٹمنٹ برقی کیم سنٹر صاحب کوہ شہلا۔ کیم سنٹر صاحبی تانہ ذوق صوبہ مذکورہ کوہ شہلا۔ سیدہ ہدایت شاہ انکسٹر صاحبیا۔

گوہر شاہ۔ ملک عبدالعزیز ملک صاحبی پانچ سو روپے وصیت ۲۰۰/- میں محمد خورشید صاحب ولد حضرت علی صاحب ساکن کھڑکیاں ڈاک خانہ ماچیاں ضلع سیالکوٹ بقایا ہوش و حواس لاہور و کراہ آج تاریخ تک یہ وصیت ذیل وصیت کرتا ہوں۔ اس وقت میری کوئی جائیداد نہیں ہے پاکستان میں عارضی طور پر ایک کھجور ارضی لٹریٹری حقیقی بھائی بی ہے اور ایک عدد دشین سلائی بھی مجھے بی ہے۔ جس کی قیمت ۶۶۰ روپے ہے اس کی آمدنی ۲۰۰/- سالانہ ہے۔ اس کے علاوہ کی وصیت بحق صدر انجن احمدیہ پاکستان ربوہ کرتا ہوں اور اس کے بعد کوئی اور جائیداد پیدا کر کے اس کی اطلاع مجلس کار پر دراد کو دیتا رہوں گا۔ اور اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز ایک مکان و باغیچہ موضع چیمبر و چینی فیلڈ گورد اسپور میں مشترکہ دو بھائیوں کے ہے۔ اگر وہ مجھے مل گیا۔ تو اس کا پانچ حصہ ادا کر دوں گا۔ میر سے مرنے کے وقت جس قدر میری جائیداد ہوگی۔ اس کے پانچ حصہ کی مالک صدیق حسین احمدیہ پاکستان ڈیپارٹمنٹ کو ہونی چاہئے۔

العبد :- خواجہ محمد خورشید ولد حضرت علی گواہا شہلا :- علی محمد انکسٹر صاحبی گواہا شہلا :- ماسٹر عبدالرحمن ولد غلام قادر صاحب

بجٹ خدام الاحمدیہ

شوروی خدام الاحمدیہ لاہور میں دو سالانہ اجتماع کے موقع پر ہونے والی خدام الاحمدیہ ممبروں کا سالانہ ۱۹۵۰-۵۱ بجٹ آمد خرچ پیش ہوگا۔ جس کے لئے مجالس کو فائدہ پہنچانے ہمارے ہمارے ہیں۔ اس میں بہت سی مجالس نے یہ فائدہ بجٹ پر کر کے واپس نہیں کئے جس کی وجہ سے بجٹ کی تیار ہی ہوئی کہ پیسہ بڑی ہے۔ اس میں تمام مجالس سے جنہوں نے اسی بجٹ مذکورہ بجٹ فارم پر کر کے مرکز میں نہیں بھجوائے۔ دو خواتین سے کہ وہ اپنی مجلس کا بجٹ آئینہ دار کے جلد مرکز میں بھجوائیں تاہم اگر آئینہ سال کا بجٹ تیار کر کے شہلا میں پیش کر کے جن مجالس کی طرف فائدہ پہنچانے کے لئے کہ گزشتہ بجٹ کے مطابق ہی ان کی آمد کا اندازہ درج کرے۔ بجٹ فارم ۱۵ اگست ۱۹۵۱ تک مرکز میں پہنچ جانے ضروری ہیں۔ نائب مندر خدام الاحمدیہ

توافقاً جس طرح ہوتا ہے فوت ہو جاتا ہے

کوریامیں متارکہ جنگ کے مذاکرات کی بحالی

ٹوکیو - ۹ اگست۔ خیال کیا جاتا ہے کہ اگر جنرل رجوے کے اس مطالبہ کو ۴۰ فیصد کمیوں نے تسلیم کر لیا تو کوریامیں جنگ کو ختم کر دینا ممکن ہے۔

یہ مذاکرات کا چوتھا دن ہے اور جہاں بات چیت ختم ہوئی تھی۔ یعنی ایک غیر جانبدارانہ علاقہ کا قیام وہیں سے شروع ہوگی۔ لیکن بعض سفارتی معلقوں کو غائب ہے کہ اشتراکیوں کی مذاکرات سے جاپانی مصلحتوں کو متاثر کرنے کی کوشش کریں گے۔ ایک سفارتی معلق نے کہا کہ غالباً ان کا مقصد دو ٹوں باتوں کو اس طرح الجھا دینا ہے کہ بعض ایشیائی ممالک کو جاپان میں امریکی فوجوں کی موجودگی کے متعلق تشکیک پیدا ہو جائے۔

برطانوی فوج کو نہر سویز سے پس لایا گیا
لندن - ۹ اگست۔ یہ برطانوی سفیر قاہرہ کا طرف سے سوموار کو سینٹ میں معزفی وزیر خارجہ کی تقریر کے متعلق رپورٹ موصول ہونے پر غالباً برطانیہ ایک اہم نوٹ مصر روانہ کرے گا۔

اس وقت میں صحت نرسوں کی تربیت اور مشرق وسطیٰ میں ترقی کے اقدامات کے لئے ماہروں کی تربیت کے خاص کالج قائم کرنے والا ہے۔

لندن ۹ اگست۔ لندن میں آئندہ جینیہ عالمی حکومت کی جو کانفرنس منعقد ہونے والی ہے۔ اس کے منتظین نے اس کی توثیق کر دی ہے کہ پاکستان پارلیمنٹ کے تین ارکان نے کانفرنس میں شرکت کی دعوت قبول کر لی ہے۔ یہ ارکان کانسیٹیوٹیوٹ اسمبلی کے کن سربراہ معزز مشرقی پاکستان کے سرکاری دہپ سر کے نھرا مشہور سندھ کے وزیر اعلیٰ مسٹر ایم لے کھو ہیں۔ پاکستان کے دوسرے معزین کے جواب کا انتظار کیا جا رہا ہے۔

امید کی جا رہی ہے کہ اس کانفرنس میں تقریباً ۲۰ بین الاقوامی مندوبین شرکت کریں گے۔ جس میں ۱۰۰ پارلیمنٹ کے ارکان ہوں گے۔ اب تک ہم ممالک سے جو اہلکار بھیجے ہیں۔ برطانوی پارلیمنٹ کے ۲۰ سے زیادہ ارکان شریک ہوں گے۔ دوسرے ایشیائی ممالک میں جاپان کی بھی نمائندگی ہوگی۔ لیکن عام انتخابات کے دن قریب ہی ہونے کی وجہ سے ہندوستان کی شرکت مشہور ہے۔

کانفرنس کا اجلاس ۱۴ ستمبر کو چار دن کے لئے لندن میں شروع ہوگا۔ اور اس کے بعد کارڈف اور اڈنبرا میں اجلاس ہوں گے۔ (اسٹار)

اسرائیل کے علاقہ میں تیل کی دریا

نیویارک ۹ اگست۔ نیویارک ہیرالڈ ٹریبون میں یہ رپورٹ شائع ہوئی ہے۔ کہ ایک اسرائیلی کمپنی کے ماہرین نے فلسطین میں جنوبی طرف کا سروے مکمل کرنے پر تیل کی پیمائش کی ہے۔

یہ پیمائش زمین سے پھلنے والی گیس سے پتہ چلتا ہے۔ کہ اس علاقہ میں تیل موجود ہے۔ رپورٹ میں بتایا گیا ہے کہ یہ ماہرین وادی عرب میں کام کر رہے تھے۔ اخباروں نے یہ رائے بھی ظاہر کی ہے کہ جو کمپنیاں اس وقت مشرق وسطیٰ میں تیل نکال رہی ہیں وہ اسرائیل کے تیل کے چشموں میں کام کرنے کے لئے غالباً تیار رہنی ہوں گی۔ کیونکہ عربوں اور اسرائیل کی باہمی سیاسی مخالفت کی وجہ سے ایسا کرنے سے عرب علاقوں میں ان کی مراعات متاثر ہونے کا اندیشہ ہے۔ ایک عرب سفارتی افسر نے اشارہ کیا کہ اقوام متحدہ کے تقسیم کے منصوبہ کے تحت یہ نجات اسرائیل میں شامل نہیں ہے۔ (اسٹار)

کیا طہران اور آبادان میں فضا بہتر ہوگی؟
طہران ۹ اگست۔ برطانوی وفد کے قائد مسٹر رچرڈ اسٹوکس نے کل آبادان سے واپس آ کر یہاں کہا۔ کہ "طہران اور آبادان کی فضا پہلے سے بہت بہتر ہو گئی ہے۔" انہوں نے کہا کہ میرا خیال ہے کہ دونوں طرف ذمہ داروں کو ملہ از حد کو توجہ دینا چاہئے ہیں مسٹر رچرڈ اسٹوکس نے لندن کو مطلع کیا ہے۔ کہ آبادان کا برطانوی عملہ مذاکرات میں "کس طرح بیان بھڑکانے" پر آمادہ ہے۔ لیکن اگر حالات میں اصلاح نہ ہوگی۔ تو اس کے بعد وہ بھڑکانے پر تیار نہیں ہوگا۔ وہ کسی ایسے انتظامیہ کے تحت بھڑکانے پر رضامند نہیں ہیں جو سوئی صدی ہو شیار اور مستعد نہ ہو۔ (اسٹار)

اسٹریٹوی پونڈ کی قدر بڑھانے پر غور
لندن ۹ اگست۔ لندن میں غیر مہذبہ طور پر ایسی خبریں موصول ہوئی ہیں کہ وزیر اعظم منڈیٹ انفرادی طور کے انداز کے لئے مہذبہ اسٹریٹوی یا پونڈ کی قدر بڑھانے پر غور کر رہے ہیں۔ اس طرح کی افواہیں گشت کر رہی ہیں۔ کہ اس وقت اور ستمبر میں اسٹریٹوی بیٹ پیس کے جانے کے وقت کے درمیانی عرصہ میں اعلان کو دیا جائے گا۔ کہ پونڈ ۱۱ یا ۱۰ اسٹریٹوی یا پونڈ ۱۰۰ برطانوی پونڈ کے برابر ہے۔

اس وقت ۱۲۵ اسٹریٹوی پونڈ ۱۰۰ برطانوی پونڈ کے برابر ہوتے ہیں۔ انفرادی طور کے ایک اور زیر غور طریقہ ٹیکس میں اضافہ کے بجائے کمپنیوں سے لازمی قرضے وصول کرنے کی تجویز ہے۔ (اسٹار)

بجائے لیڈر حصہ سے آگے اٹھنے والے نہایت واضح اور پر زور الفاظ میں مشترکین اور کارکنوں کو آخری دفعہ متاثر دینے کی وجہ بیان فرمائی ہے۔ اور وہ ہے منوآر بدعہدی۔ کسی فرد یا کسی قوم کو متاثر دینا کوئی معمولی بات نہیں ہے۔

اسٹریٹوی کے نزدیک منوآر بدعہدی ایسا بنیادی مرض تھا۔ کہ اب کوئی پارہ ہی نہیں رہا تھا۔ سو اس کے کہ ایسے بدعہدوں کو صفحہ ہستی سے مٹا دیا جاتا۔ اب ان کو معاف نہیں کیا جاسکتا۔ بار بار آزمایا جا چکا تھا۔ باقی نگاہ نظر انداز نہ کرے جاسکتے ہیں مگر منوآر بدعہدی کو اب چھوڑ دینا ظلم عظیم ہے۔ (ادباق)

مصر میں لام بندی کا نیا قانون

قاہرہ ۹ اگست۔ مصر میں لام بندی کا ایک نیا قانون منظور کیا جانے والا ہے۔ جس پر شہکی حالات میں عمل ممکن ہو سیکے گا۔ اس وقت مصر میں چند ممالک میں ہے۔ جہاں ایسا کوئی قانون موجود نہیں ہے۔ حکومت کو جب لام بندی کی ضرورت پیش آتی ہے۔ تو اسے اپنے بینکاری اختیارات سے کام لینا پڑتا ہے۔ خیال کیا جاتا ہے کہ یہ اختیار انتہائی پیچیدہ اور مجروحہ حالات کے لئے غیر موثر ہیں۔ وزارت دفاع مجوزہ قانون کا سروے مرتب کر چکی ہے۔ اب کونسل آف سٹیٹ اس سروے پر غور کر رہی ہے۔ (اسٹار)

مشرق وسطیٰ میں پھولوں کی بڑی مہندی
اسکندریہ ۹ اگست۔ اسکندریہ میں معزفین پھولوں کی مہندی قائم کی جانے والی ہے۔ جو مشرق وسطیٰ میں پھولوں کی سب سے بڑی مہندی ہوگی اس مہندی کا مقصد بہت عرصہ سے مرتب ہو چکا ہے۔ لیکن جنگ کی وجہ سے اس پر عمل درآمد نہ ہو سکا۔ اصل مقصد میں ترمیم کر کے اسے بالکل جدید سطح پر لایا گیا ہے۔ مہندی میں ایسے بڑے بڑے جوتوں ہوں گے جن میں پھولوں اور سبز پتوں کو جڑتیم کش سیال میں دھویا جاسکے گا۔ اس بازار میں اپنی مسجد۔ اسکول۔ ثقافت۔ شفا خانہ۔ آگ بجھانے والا عملہ اور ہسپتال ہوں گے۔ (اسٹار)

غذائی زرعی ادارہ اور پاکستان
قاہرہ ۹ اگست۔ اقوام متحدہ کے غذائی زرعی ادارہ کے مشرق قریب کے علاقائی دفتر سے اعلان کیا گیا ہے۔ کہ اب تک اس ادارہ کا مشرق وسطیٰ کا دفتر پاکستان کی ضروریات پوری کرتا تھا لیکن اب مشرق قریب کی حکومتوں سے اسکی ضروریات پوری کی گئی ہیں۔ یہ فیصلہ حکومت پاکستان کی درخواست کی وجہ سے کیا گیا ہے۔ (اسٹار)